

# Главная задача - спасение людей

03.05.2017

## Главная задача - спасение людей

5 мая в России отмечается День водолаза. Этот праздник был учрежден в 2002 году Указом Президента России по инициативе представителей водолазных организаций и различных учреждений. Дата праздника выбрана неслучайно. В этот день 130 лет назад, в 1882 году, в городе Кронштадте по указу императора Александра III открылась первая в мире водолазная школа.

Развитие водолазного дела в России XIX столетия было обусловлено развитием военно-морского флота и минного дела. Уже в 1861 года в штаты экипажей военных кораблей русского флота были введены водолазы, а водолазное снаряжение стало табельным имуществом. Открытие водолазной школы покончило с кустарным обучением специалистов. Теперь подготовка водолазов могла быть поставлена на научно-медицинскую основу.

Обычные люди немного знают о данной профессии. Многим кажется, что эта профессия связана с поисками затонувших кораблей и кладов. Вместе с тем, профессия водолаза является сложной и опасной, она требует от человека смелости и выносливости, и связана с большим риском. Люди этой профессии работают в любых погодных условиях. Водолаз – это специалист, способный выполнять трудовые операции под водой в водолажном снаряжении.

Квалификация водолаза делится на классы и группы специализации, именно от них зависят виды работ, выполняемыми водолазами. В задачи водолазов входит: поиск и обнаружение пострадавших на водных объектах, проведение аварийно-спасательных подводных работ, обследование и очищение акваторий, предназначенных для массового отдыха населения, оказание первой доврачебной помощи терпящим бедствие на воде и после извлечения пострадавших из воды.

В Юго-Восточном административном округе города Москвы расположены три поисково-спасательные станции Московской городской поисково-спасательной службы на водных объектах: «Кожухово», «Текстильщики» и «Кузьминки». В штате станций соответственно 12, 11 и 10 спасателей, имеющих квалификацию водолазов.

ПСС «Кожухово» создана в 1936 году. Расположена на дебаркадере на берегу Москвы реки.

ПСС «Текстильщики» и ПСС «Кузьминки» образованы в 1956 и 1957 годах. Они базируются на берегах Нижнего Люблинского пруда и Шibaевского пруда в Кузьминском лесопарке.

### Спасатели, имеющие награды за спасение и участие в ликвидации чрезвычайных ситуаций:

#### ПСС «Кузьминки»:

Величков Виталий Владимирович, спасатель 1 класса, медаль «За спасение погибавших».

Соломко Кирилл Сергеевич, спасатель 2 класса, нагрудный знак МЧС России «Участнику ликвидации последствий ЧС».

#### ПСС «Кожухово»:

Рыжиков Алексей Николаевич, заместитель начальника поисково-спасательной станции «Кожухово», медаль «За отвагу», медаль МЧС России «За разминирование», медаль МЧС России «За отличие в ликвидации последствий ЧС», нагрудный знак МЧС России «За заслуги».

Степанов Сергей Игоревич, спасатель 1 класса, орден «Мужества», медаль «За отвагу», медаль МЧС России «За отличие в ликвидации последствий ЧС», медаль МЧС России «За разминирование», нагрудный знак МЧС России «За заслуги».

#### ПСС «Текстильщики»:

Чага Максим Александрович, спасатель 2 класса, нагрудный знак МЧС России «За заслуги», нагрудный знак МЧС России «Участнику ликвидации последствий ЧС».

Шаланкин Валерий Владимирович, спасатель 1 класса, нагрудный знак МЧС России «За заслуги», нагрудный знак МЧС России «Участнику ликвидации последствий ЧС».

Шкрабин Виктор Владимирович, спасатель 1 класса, нагрудный знак МЧС России «Участнику ликвидации последствий ЧС».

Спасатель ПСС «Кожухово» Бурмистров Сергей Сергеевич – водолаз 1 класса, является ветераном водолазного дела со стажем 32 года.

На поисково-спасательных станциях ГКУ «МГПСС» в рамках месячников безопасности регулярно проводятся профилактические занятия по безопасному поведению водоемах и экскурсии для учащихся общеобразовательных учреждений нашего округа. Детям показывают и рассказывают о работе поисково-спасательных станций, спасательное оборудование и снаряжение, тренажеры по оказанию сердечно-легочной реанимации. Дети могут попробовать свои силы в подаче спасательного круга и конца Александрова. Демонстрируются способы и приемы спасения на воде.



---

Адрес страницы: <http://marino.mos.ru/law-and-order-and-safety/defense-and-emergencies/news/detail/5820396.html>

---

[Управа района Марьино](#)